

Oponentský posudek na rigorózní práci
Moniky Zelenkové
Odpovědnost za škodu ve zdravotnictví
(107 stran, připojen je abstrakt a seznam literatury)

Zvolené téma je aktuální a čtenářsky vděčné; aktuálnost tématu je posílena i zásadními změnami, které přináší v této oblasti nová soukromoprávní úprava obsažená v občanském zákoníku č. 89/2012 Sb.

Systematika práce je přehledná; autorka uvozuje práci obecnějšími výklady o odpovědnosti v právním řádu; neomezuje se jen na rozbor občanskoprávní problematiky, nýbrž správně podává výklad i o odpovědnosti pracovně právní, disciplinární a trestně právní. Následně se věnuje předpokladům vzniku a druhům občanskoprávní odpovědnosti. Vzniku odpovědnosti za škodu ve zdravotnictví a jejím specifickým rysům je věnován další výklad. Autorka přílehavě podává výklad o vztahu lékaře a pacienta a správně ho hodnotí jako vztah občanskoprávní. Z dalšího výkladu hodnotím pozitivně rozbor informovaného souhlasu, důkladně již v odborné literatuře zpracovaného, jakož i autorčino kvalifikované vyjádření k problematice zdravotnické dokumentace, s jejímž vydáním či nevydáním osobám blízkým bylo v nedávné minulosti nemálo problémů.

Podrobně se autorka věnuje otázkám způsobu a rozsahu náhrady škody; v rámci této části práce se věnuje jak škodě způsobené na věci, tak následně i jednotlivým dílčím složkám náhrady škody způsobené na zdraví. Stranou její pozornosti nezůstává ani problematika promlčení práva na náhradu škody.

Hodnotným pojednáním o specifických oblastech medicínského práva autorka práci uzavírá. V přehledném závěru shrnuje výsledky své práce.

Posuzovanou práci hodnotím jako velmi zdařilou, napsanou s velmi dobrou znalostí věci. Autorka se důkladně seznámila s odbornou literaturou, dobře zná i právní praxi.

Vzhledem k tomu, že práce M. Zelenkové splňuje kriteria předepsaná pro práce rigorózní, doporučuji její obhajobu.

K rozpravě doporučuji problematiku výše náhrady bolestného a ztížení společenského uplatnění podle současné i nové právní úpravy.

V Praze dne 13.12.2012

Prof.JUDr. Jan Dvořák,CSc.